



98家常山鲜辣美食 门店香飘京沪杭甬

衢报传媒集团记者 胡帆民 吴红梅 本报记者 刘青 通讯员 李俊秋

“今天一早就接到8个订餐电话,已订出8个包间。”5月11日上午11时,位于杭州市上城区凯旋路206号燕赵大厦二楼的常山鲜辣美食门店“陈先进鱼馆”,服务员们正忙碌碌开始为接待顾客就餐作准备。“陈先进鱼馆”老板陈剑相告,他一共在杭州市区开设了4家“陈先进鱼馆”分店,主打常山生态鱼特色菜品,去年实现营业收入3000万元。

近年来,县委县政府高度重视鲜辣美食产业发展,县委十三届十次全会明确提出要打响“中国好味·鲜辣常山”美食文化品牌,并列入《常山县强发展求突破勇争先“八大行动”实施方案》。去年11月5日,我县成功创建“中国鲜辣美食之乡”。截至去年底,鲜有鲜辣美食从业人员1.1万人、各类食材基地171个、鲜辣品类100多种、餐饮单位1500多家,全县鲜辣美食产业实现营业收入14.37亿元,同比增长29.5%。

推动鲜辣美食走出常山,政策激励是关键。去年7月,我县出台了常委办发[2021]14号文件《关于加快推进文化旅游产业发展政策意见(试行)》,其中第三条明确提出:支持常山美食县外推广。对在北京、上海、杭州、宁波市区按照“常山鲜辣美食”门店标准新开设的餐饮店,实际经营面积在100平方米、200平方米、300平方米和400平方米及以上的,按照店面实际年租金(自持店面或无租金的参照同地段同时期租金标准)的80%计算奖励资金,分别给予不超过30万元、50万元、75万元、100万元补助。对原已开设的餐饮店,按“常山鲜辣美食”门店标准重新改造提升的,按新开设餐饮店各档奖励标准的30%予以奖励。对评上“诗画浙江·百县千碗”省级旅游美食大师、旅游美食工匠、旅游美食守艺人的,则分别给予2万元、1万元、0.5万元的一

次性奖励。县财政每年安排不低于800万元的财政专项奖励经费,确保政策及时兑现。

杭州市常山商会餐饮分会执行会长叶光明,2021年10月在杭州市拱墅区文晖街道德胜中路363号的“农都小镇”,投资1000万元准备开设1家以常山鲜辣美食为特色的“常山宴”餐饮店,营业面积2000多平方米,能提供餐位390个左右,本月底可提供部分用餐场所,7月全面投入使用。

据统计,自去年7月我县大力开展“中国好味·鲜辣常山”美食文化品牌打造至今,已在京沪杭甬等城市新开设鲜辣美食门店13家,完成原有门店鲜辣元素改造提升31家,另有54家正在改造提升中。今年一季度,虽受新冠疫情影响,全县鲜辣美食产业仍实现营业收入3.765亿元,同比增长10.7%。

[中国好味·鲜辣常山]

短评

让衢州特色餐饮更快更远“走出去”

常山充分发挥寓外商会、在外乡贤的资源优势,不到一年时间,就在京沪杭甬等城市开设了98家常山鲜辣美食门店,在推动衢州特色餐饮“走出去”上走在了全市前列,进一步擦亮“中国鲜辣美食之乡”金名片,也为丰富衢州特色餐饮贡献了力量。

民以食为天。美食是一大产业,一业兴,百业旺。在长期的实践中,勤劳智慧的衢州人

民创制出多种极具特色的鲜辣美食,以鲜辣为特色的衢州风味小吃和经典菜品,深受广大市民和游客的青睐。但受推广体系不健全、宣传力度不够大等因素制约,衢州特色餐饮在自身知名度、消费体验感、对经济社会发展和带动就业等方面的贡献度还有待挖掘和提升。

今年是党的二十大召开之年,是高质量发展建设四省边

际共同富裕示范区的关键之年,也是新一届政府工作的开局之年。各地、各部门要围绕大力推进开放型经济发展目标,转作风、讲担当、抓落实,聚焦技术创新、建立标准体系、强化造势宣传,推动衢州特色餐饮更快更远“走出去”,打造四省边际“联盟好品”,构建衢州特色餐饮全新业态,激发美食经济新动能,实现共同富裕。

鲜花赠天使 情暖护士节 县领导看望慰问一线护理工作者

本报讯(记者 徐露霞 吴贤林)5月12日是第111个“5·12”国际护士节。当天上午,县委副书记、县长王永明看望慰问了一线护理人员,为他们送去党和政府的关心和温暖,并向全县广大护理工作同仁致以节日的诚挚问候和衷心感谢。副县长方育娟陪同。

“大家都辛苦了!向大家的辛勤付出表示衷心感谢!”王永明先后来县妇幼保健院、中医院、人民医院,向一线护理人员送上鲜花和慰问品,与他们亲切交谈,感谢大家在平凡的岗位上默默奉献,守护群众生命健康,并叮嘱相关部门、医院要尽全力支持、关心、保障一线护理人员的工作和生活,切实解决他们的后顾之忧。

慰问中,王永明指出,护士队伍是卫生健康战线上一支重要力量,在守护人民群众身体健康工作中发挥着不可替代的作用。一直以来,护理人员肩负着救治生命、减轻痛苦、增进健康的职责,工作在卫生健康事业第一线,经常夜以继日、加班加点,给自己留下的是辛苦和疲惫,换来的是人民群众的健康和幸福,无愧为平凡而伟大的“白衣天使”。尤其在新冠肺炎疫情防控阻击战和常态化疫情防控工作中,广大护理人员积极响应号召,白衣执甲、逆行出征,义无反顾投入疫情防控最前沿,用实际行动筑起了守护群众生命安全和身体健康的坚强防线。

他勉励广大护理人员要始终坚持“人民至上、生命至上”,继续发扬无私无畏、敬业担当的优良传统,用爱心、耐心、细心、责任心服务好每位病人,不断提高常山医疗护理水平,努力为广大人民群众提供更优质、舒心的医疗服务。

巡查防疫两不误 “大综合一体化”行政执法助力防疫守好“小门”

本报讯(记者 李玲倩 占振宇)5月10日,辉埠镇综合行政执法队联合县市场监督管理局、辉埠镇开展疫情防控检查。

工作人员走进银行、超市、水果店、药店,仔细询问商户“三查一扫”落实情况,讲解相关要求,并对室内人员戴口罩、消毒等基本措施落实情况进行检查。“根据需要,结合辉埠镇‘一支队伍管执法’,我们把日常巡查和疫情防控结合在一起。从5月5日开始,每天我们都会在集镇上进行常态化疫情防控检查,既减少了人员投入,又提高了工作效率。”县综合行政执法队辉埠执法队队员方秀萍说。

根据县疫情防控指挥部最新通知,县内所有经营场所以及公共场所门前都要粘贴“扫码进入 黄码禁入”的警示标语和“衢通码”,落实好员工以及每一个进店顾客的扫码查验工作。针对防疫要求,如何监督商户施行、确保措施落实到位?

在城区,天马街道综合行政执法队也开展了防疫巡查,此次巡查包括商铺门前“衢通码”、警示标语张贴以及店员“三查一扫”等内容。对于防疫工作未到位的商户,执法队将进行提醒、警告、责令停业整顿等处理,目前城区已有5家店铺被停业整顿。

县人大常委会工作评议动员大会召开

翁旭东作动员讲话 何相涯参加

本报讯(记者 俞国文 游侍露)5月12日下午,县人大常委会工作评议动员大会召开。县人大常委会主任翁旭东作动员讲话,县领导何相涯参加。

翁旭东指出,根据县人大常委会2022年工作要点和监督计划的安排,在年初广泛征集的基础上,今年确定了对县公安局、县农业农村局两个部门开展专项评议工作。相关部门要进一步统一思想、明确要求,推动做好评议各项工作,确保评议工作取得预期成效。

翁旭东强调,提高认识、统一思想,充分认识评议的重要性和必要性。被评议部门要站在政治的高度、大局的高度、法治的高度、发展的高度,主动接受评议,把评议整改转化为干事创业的强大动力,推动县委重大决策部署重重落地,在加快建设“浙西第一门户”的奋斗征程中展现新担当、新作为。明确内容、抓实措施,切实提高评议质量。要把准评议内容,坚持深入细致客观,加强宣传引导,聚焦群众最关心关注的问题,坚持实事求是开展调查研究,

广泛动员代表和群众积极参与,引导群众了解并支持部门工作,合力营造良好的工作评议氛围和环境。加强领导、夯实责任,确保评议有序高效推进。要加强组织领导,强化统筹推进,改进工作作风,精心组织、密切配合、务求实效,确保评出新作风、评出新气象、评出新干劲、评出新动力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议还部署了评议工作的有关事项,被评议单位县公安局、县农业农村局负责人作表态发言。



5月12日是全国第14个防灾减灾日,芳村镇、县应急管理局联合县科技局开展防灾减灾宣传活动,通过开展防灾知识有奖竞答、展示救援工具使用方法、分发宣传手册等形式,全面提升干部群众防灾减灾水平。

记者 李欣宁 胡志鹏 摄